AU-Quimica-Tema 01-Conceptos basicos-Parte 02-Estequiometria—03-Ejercicios bdasicos
sobre el MOL

Ejemplos resueltos:

1 mol de dtomos de C-12 contiene 6,02x10%% 4tomos de C-12
1 mol de moléculas de H,0 contiene 6,02x10%* moléculas H,0
2 mol de iones Cl contiene 2.( 6,02x10%%) de iones cloruro

¢ Cuantos atomos de Nitrogeno hay en 0,35 moles de moléculas de urea, (NH,),CO?

Como 1mol de (NH3),CO -------—--—— 6,02x10% moléculas de urea (NH;),CO
0,35 moles de (NH;),CO -------------- X
x= 2,1x10?® moléculas de urea (NH;),CO
1 molécula de urea (NH,),CO tiene 2 atomos de N
2,1x10?% moléculas de urea (NH;),CO.~--------------- X
x = 4,2x10% dtomos de N
Solucién

a) Como en un mol de didxido de carbono hay el nimero de Avogadro de
moléculas de diéxido de carbono, en 0’5 moles habra:

1 mol CO, ~ 05 moles
6023 - 10° moléculas CO,  x

En 0’5 moles de CO,, calcule:

a) El numero de moléculas de CO, Xx=3'011- 10* moléculas de CO,
b) La masa de CO,.

¢) El numero total de atomos.
Datos. Masas atomicas: C=12; O = 16. Mn (COy) = 44 ¢

b) La masa de didxido de carbono, sera:

1mol CO, 05 moles
44gC0, x

;x=22¢gde(CO,
¢) Como en cada molécula hay tres dtomos (uno de carbono y dos de oxigeno), el
numero total de dtomos serd:

1 mol CO, _ 05 moles
3x6023- 107 dtomos =~ x

X = 9°034 - 10” dtomos

a) ;Cudl es la masa, expresada en gramos, de un atomo de sodio?

b) ;Cuantos atomos de aluminio hay en 0’5 g de este elemento?
c) ;Cuantas moléculas hay en una muestra que contiene 0’5 g de tetracloruro de
carbono?
Datos. Masas atomicas: C = 12; Na=23; Al=27; Cl=35"5.
Solucién
a) Aplicamos el concepto de mol:

1 mol Na =6 023 - 10°° dtomos Na =23 g
Por tanto:

23 g

ldt. Na= —-=22__ __ _ 381.10% g/dt. Na
6023 - 10% at.

b) El nimero de dtomos de aluminio puede calcularse de la siguiente expresién:
My (Al) = 27 g

27 g Al _05g Al
6023 - 107 dt. Al x

;x=1'11- 10% dtomos de Al

c) Aplicamos el concepto de mol:
M, (Cl,C) =154 ¢
1 mol Cl,C =6"023 - 10°° moléculas Cl,C =154¢
Por tanto:

154 g CLC _05¢g
6023 - 10°° moléculas CL,C  x

;x =196 - 10°" moléculas Cl,C




1

Calcula las masas moleculares de los siguientes compuestos.
H,S0y4, Ca(NO3);. Caz(POy). CuS04.5H70. Sol-98u. 164u. 310u, 249.5u.

2

Caleular cuantas moles de cada uno de los compuestos anteriores hay en 2.5 g de cada compuesto.
So0l-0.025. 0.015. 8 107, 0.01.

3

En cada sorbo de agua bebemos 25 em” de dicho liquido. ;Cuantas moléculas de agua ingerimos en

cada sorbo?.S0l-8.3 107

4

La masa de un alfiler de hierro es de 0.3 g ;Cuantos atomos de hierro hay en el alfiler? Fe=56u.
Sol-3.2 10*

10.

11.

12.

13.

14.

Halla el nimero de dtomos de hidrégeno que hay en 2 g de agua. Ar: (H=1) (O=16) u
¢Cual es la masa, expresada en gramos, de un dtomo de sodio?
¢Cuantos atomos de aluminio hay en 0’5 g de este elemento

¢Cuantas moléculas hay en una muestra que contiene 0’5 g de tetracloruro de carbono?
Masas atémicas: C=12; Na =23; Al =27; Cl = 35’5.

En 0’5 moles de CO3, calcula: a) El nimero de moléculas de CO;, b) La masa de CO,, c) El nUmero
total de atomos. Masas atémicas: C=12; O = 16.

a) éCual es la masa de una molécula de oxigeno? b ¢ Qué nimero de moléculas de oxigeno hay en
500 g de esta sustancia? Masas atomicas: O = 16.

Calcula el numero de atomos que hay en: a) 44 g de CO; . b) 50 litros de gas He, medidos en
condiciones normales. c) 0’5 moles de O; Masas atémicas: C=12; O = 16.

Calcule: a) La masa de un 4tomo de potasio. b) El nimero de dtomos de fésforo que hay en 2 g de
este elemento. c) El nimero de moléculas que hay en 2 g de BCls.
Masas atomicas: K=39; P =31; B=11; Cl = 35’5.

En 0,3 moles de clorobenceno (CsHsCl): a) é Cudantas moles de atomos de carbono hay? b) ¢ Cuantas
moléculas? c) ¢ Cuantos atomos de hidrégeno?

Un vaso contiene 100 mL de agua. Calcule: a) Cuantos moles de agua hay en el vaso, b) Cuantas
moléculas de agua hay en el vaso, c) Cuantos dtomos de hidrégeno y oxigeno hay en el vaso.
Masas atémicas: H=1; O = 16.



